Problema 4 série 2 juny 2021 Catalunya (analisi MAT).

In(x)

4. Siguila funcio f(x)= definida en el domini x >0, en queé In és el logaritme neperia.
a) Trobeu les coordenades d’'un punt de la corba y=f(x) en el qual la recta tangent a la
corba sigui horitzontal i analitzeu si la funcio té un extrem relatiu en aquest punt.

[1 punt]

La recta tangent és horitzontal en els punts on la derivada s’anul-la, aleshores:
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Aixi, I'tinic punt amb recta tangent horitzontal és (x,y) = (e,f)

Per determinar si €s un extrem relatiu podem fer servir el criteri de la segona derivada:
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b) Determineu si la funcio f(x) té alguna asimptota horitzontal.
[0,5 punts]

En relacié amb les asimptotes, com que la funcié nhomes esta definida per x = 0, cal
mirar I'asimptota nomes per a ”T f(x).
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Aplicant la regla de I'Hépital, resoldrem aquesta indeterminacio:
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Per tant, I'eix d’abscisses, y = 0, €s una asimptota horitzontal d’aquesta funcio.



¢) Calculeu I'area de la regi6 delimitada per la corba y=f(x) i les rectes x=11ix=e. Feu
un dibuix aproximat de la grafica de la funcié en el domini 0 <x <5, en qué quedi
representada I'area que heu calculat.
[1 punt]

L’area demanada correspon a la integral definida:
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La representacio grafica és:




